

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Nemzeti és népiportmögényi érdeki politikai napilap.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FHHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

Albrecht kir. herceg végig szemlélte az ifjusági vöröskereszteszervezeteket.

SEF 4 tanítóképző és a polgári iskola ünnepe. — A kir. herceg fogadta a Karoly király-émlékmű bizottságot.

Albrecht kir. herceg kíséretével ma meglátogatta a város ifjusági vöröskereszteszervezeteit. A reggel fél 9 órakor kezdődő tanítóképzői ünnepségen, a 100 s egyen gyereken igen meglepetéssel megvendégelésén alább kaima volt megismerni az ifjusági vöröskeresztesek jótékonykodását.

Minden kis gyermekhez, bármily rongyosak is voltak az istenadatok, volt pár kedves szava. Szegénykék nem tudták mit csináljanak, midőn a vendég kir. herceg szólt hozzájuk. Megvendégelték őket kávéval sütemennyel, kaláccsal. A kalácsot majdnem kivétel nélkül mindannyi haza vitte „kistestvéreinek”.

Albrecht kir. herceg egypár agilis vörös kereszties ifjut érmekekkel és oklevelekkel tüntetett ki.

Ezután a kiválóan agilis ifjusági vöröskeresztesek intézetét a kiváló vezetés alatt álló polgári iskolát szemlélte meg. A tanári kar élén az intézet igazgatójával Heckenshoffer Lázárral a bejáratnál várta. A bemutatkozás után felvezették a kir. herceget a polgári iskola legszebb termébe, a kézügyes ég fiatal szép templomába. Itt a nagyszerű Okrona János tanár kalauzolta a hercegi vendéget és kíséretét, kik nem tudnak betelni az úgyesen fonó, gyaluló, könyvtárkötő, stb. gyermekművészek munkájának csodálatával. A polgári iskolások egy gyönyörű emlékalbummal lepték meg Albrechtet, melynek mását valószínűleg mis Benedek amerikai vöröskeresztes ifjgynék is megküldik.

A tornateremben volt az igazi ünnepélye a polgári iskolásoknak. Az ifjusági ifjakkor gyönyörű énekesamaj felem voltak.

Szép üdvözlő beszédet ha ottunk Kneisz János IV. o. tanulótel, Bari Péter IV. o. t. és Stern György hatáson szavaltak.

A vendégek közül Vitéz Simon Elemér mondott buzdító beszédet. Miss Benedict szava, melyeket Petryné fordított magyarra, elismerő és szintén buzdító szavak voltak. A kir. herceg az ifjusági vöröskeresztesek közül többet kitüntetett érmekekkel és oklevelekkel. A kedves ünnepség a Himnusz elénekülésével zárult.

A polgári iskolai szépen sikerült ünnepély befejezése után a királyi herceg kíséretével visszatért a vármegyeházara. Itt fogadta a Karoly király-émlékmű bizottságának küldöttségét. A küldöttség dr. Donhoffer Szilárdné elnök vezetésével tiszteltet a kir. hercegnel, aki válaszában kifejtette, hogy a legmelegbben érdeklődik a mozgalom iránt és mindenképen rajta lesz, hogy az országos mozgalom sikeres legyen és megszerezze a kormány és hatóságok támogatását. Kérte dr. Donhoffer Szilárdné elnököt, hogy a mozgalom fejlődéséről időnkint értesítse őt.

A vármegyeházi fogadások után 1 óra 15 perckor Dombóvár irányában elutazott a Dunántul egypár városa hasonszerű inezmenyének megtekintésére.

Városi földek bérbeadása.

Felhívjuk olvasó közönségünk figyelmet a mai számunkban közzölt árverés hirdetésnyre, mely Baja város tulajdonát képező máteházi majorsági földek bérbeadásának felteteleit tartalmazza.

Hirdessen a Bajai Újságban.

Amundsen felkutatására hadihajókból és repülőkből álló mentőküldeményt küldenek a svédok.

A világhírű svéd sarkutazó, Amundsen sorsa foglalkoztatja ma a világsajtót, A hírek szerint Amundsen expedíciója hófehérbe került és oltevedt s azóta semmi hír róluk.

A Spitzbergákról érkezett jelentés szerint az idő megjavult és ha péntekig nem jó hír az expedícióról, repülők mennek felkutatására. A svéd államtanács Jakosen hadügyminiszter indítványára repülők és hadihajókból álló mentőküldeményt küld a sark vidékre.

A rózsakiállítás

rendező bizottsága ker a virágtermelő közönséget, hogy levágot és cserepes virágait f. hó 31-én reggel 9 óráig küldje a Nemzeti Kaszinóba. A levagott virág levágás után azonnal vízbe helyező és edényestül küldendő be. Az edényre a kiállító neve ráerősítendő. A levagott virág a kiállító tulajdona lesz, eladható, a vetetar a bajai középfokú iskolák segélyalapja. A virágedényekért a kiállító mar 2-án, kedden reggel elküldhet. Az edényes virágokat csak akkor adjuk el, ha a kiállító azok vételárát kifejezetten jótékony célra akarja fordítani. Csakis eladásra beküldött virágokat köszönettel fogadunk. Eladásra beküldött és tényleg eladott virágokért mérsékelt árat is megfizetünk. A kiállított virágok a kiállítás tartama alatt felújthatók. Hivatásos virágtermelők a maguk virágait saját javukra értékesíthetik. Kérjük a közreműködésre felkért hölgyeket, hogy f. hó 29-én, pénteken d. u. 4 órakor a kiállítás helyiségében megjeljenek. A kiállítás 31-én, pünkösd vasárnap d. e. 10 órakor nyit meg. A 2000 K. belépti díj a jótékony célé.

Kalkov bolgár miniszter utazásának célja az antant és kis antant államok kormányainak felvilágosítása a tényleges bolgár viszonyokról. Most Bukarestben van.

Bulgária an egy gyors vonaá kisiklott. A szerencsétlenség nagyméretű, eddig több halottat és mintegy 40 sebesültet szedtek ki a romok alól.

A kormányzó a Nemzeti Múzeumnak adományozta a Malyás király korabeli koronázó kasulát, melyet eddig a koronázó templomban őriztek.

Bud János pénzügyminiszter május 28-án a bankvezérekkel tárgyal a tőzsdei helyzetről.

Barancsik Lajost, a tornai templomrablás tettesét elfogták.

Nurmit, a finn csodafutót fél angolmérőföldes távon Amerikában legyőzte Elf. Hefelfrich.

A magyar-román határkiigazítási jegyzőkönyveket júniusban írják alá.

Nagyszerűnek ígérkezik a B. Ö. T. M. E. népnünnepélye. A B. Ö. T. M. E. népnünnepélyének előkészítő munkálatai serényen folynak. A rendezőség élén Oltványi István főparancsnok és Török Béla parancsnok állandó permanenciában vannak és valóságos haditervet dolgoztak ki a népnünnepély sikerének érdekében. — A Pandur-szigeten száz féle érdekesnél érdekesebb látnivaló fogja a közönséget szórakoztatni. Vége hossza nem lesz a látnivalóknak. Már délután 2 órától kezdve két zenekar játszik állandóan. Lesz körhinta, hajóhinta, cirkusz, birkózóverseny, stb. stb. A belépődíj csak 10.000 korona, mely jyek a pandur-szigeti esti táncmulatságra is érvényesek. — A Nemzeti szállóban este fél 10 órakor fővárosi művészek felléptével nagyszabású művész estély lesz. Erre az előadásra a belépődíj szigeti belépővel egy t 35.000 kor

Fehér cipők reklám árán!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

KATTABINKA JÓZSEF és FIA
Telefonszám: 206. cipőáruházában. Telefonszám: 206.



LÁZÁR SÁMUEL

VÖRÖSMARTY-ÚJCSA 8.
(Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árákból nagy árengedelmény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennise labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árutása.

RÁDIO KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötözések, „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban Szabadalmazott „Compress” haskötők” mörtek után készülnek.

HIREK

— A Nemzeti Kaszinó korlátlan italmérési engedélyt nyerve az italmérési illeték kivethetése céljából forgalmáról hozzatételesezen szerkesztett összeírasi jegyzete 8 napon át a városi adóügyszobában (em. 20. ajtó) közszemlére tetetik azzal, hogy ezen jegyzetek vonatkozásilag úgy az érdekelt, mint az ipartársulatok és kereskedelmi testületek részéről a városi tanácsnál 1925. évi május 27-ig benyújtandó írásbeli észrevételt adhatnak be.

— Albrecht kir. herceg tiszteletére megtartott disztorna és atletikai verseny eredményei. Az 1925. május hó 26-án a. u. 5 órákor megtartott disztorna és atletikai verseny eredményeit ezuttal közöljük. Futás: 100 m. sikkfutás: 1. Makk Géza ker. isk., 13 mp. 2. Pakucs Pál reálgimn. 3. Mayer Péter tan. képző. 200 m. sikkfutás: 1. Ury Imre ker. isk., 26 mp. 2. Schöbert Lajos tan. képző. 3. Róosz László reálgimn. 400 m. sikkfutás: 1. Nyiraty Z. ombor reálgimn. 59.8 mp. 2. Patyi György tan. képző. 3. Weidinger Ferenc reálgimn. Távolugrás:

a) csoport 1. Makk Géza, 4.90 m. 2. Mayer Péter tan. képző. 4.53 m. b) csoport 1. Zimmermann Janos ker. isk., 5.42 m. 2. Roráriusz József reálgimn. 5 m. 3. Schöbert Lajos tan. képző 4.80 m. c) csoport 1. Farkas Pál reálgimn. 5.20 m. 2. Stengei Péter tan. képző 5.03 m. d) csoport Szigethy Árpád tan. képző 5.70 m. Súlydobás: a) 1. Kádbó Béla reálgimn., 7.90 2. Peringer Pál tan. képző, 7.35. 3. Dzsida József ker. isk., 7.20. b) 1. Stein Ferenc ker. isk., 8.35. 2. Roráriusz József reálgimn. 8.10. 3. Kersch László tan. képző 7.70. c) 1. Stengeli Péter tan. képző 8.82. d) 1. Szigethy Árpád tan. képző 10.10. 4x100 m. staféta: 1. Kereskedelmi isk. csapata; Zimmermann J., Jaszits B., Dzsida J., Utry I. 51.02 mp. 2. Reálgimn. csapata; Szablár J., Farkas P., Nyiraty Zs., Dobó G. 3. Tanító képző csapata; Bösze J., Stengeli P., Szigethy Á., Kelemen J.

— Talált tárgy. A m. kir. állami rendőrkapitányságnál 1 drb. diák sapka talált tárgyként kezeltetik. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

Riport egy zombori vendéglőből.

Renegat magyar állomásfelügyelő és alárendeltje a horvát vasutas. — Egy horvát munkás ki lekesedik Horthy Miklós kormányzóért.

Jugoszláviában időző munka társunknak alkama nyírt egy zombori vendéglőben érdekas politikai eszmecsere végighalgatni. Egy asztalnál vasutasok ültek, munkatársunk érkezésekor politikai vita volt kibontakozóban a vasutasok között. A társaság asztalánál egy nagybanu intelligens kinevezési, magyar származású vasuti tisztült, ki irányította magyar szóval, melyet gyakran szerbül is kevert, a vitához. Szerb, horvát és magyar eredetű vasutasok ültek együtt.

En nem bánom, ha sohasem jönnek be — mondotta a mi renegat magyartunk. — Amikor a szerb megszállás kezdődött, elsőközzött tettem le eskümet a mostani királyunknak. Nekem jobb Sándor király alatt szolgálni, mint a magyaroknak, és rengeteg, vissza nem adható szavakkal becsmérlette társai előtt a magyarokat, a kormányzót, Héthas Ivánt. Es senki sem mert a magyar társai közül erősebben szembezálni gyalázatos hazááruló rágalmaival. Volt ebben a társaságban egy horvát

vasutas, aki feltűnő módon törve bár, de állandóan magyarul beszélt és állandóan ellenkezett a renegat hitvallását x szer megtevő magyar származású főnökével. Szembe mondotta a meghunyászkodó társaságnak és a hangadó főnökének, hogy igenis ő várja, hogy a magyarok jöjjenek es veget veszenek a szerb uralomnak. Horthy Kormányzó rágalalmazása közben élesen kilélt a rágalmozó társai ellen és erősítette, hogy ő ismeri még tengerész korából a kormányzót és Magyarországon is tartózkodott jó ideig és tudja milyen ember Horthy Miklós. Ismeri Héthas Ivánt és Prónait, ő tudja nagyon jól, hogy mit csináltak Magyarországon ezek az emberek, ne beszéljen előtte senki alaptalan dolgokat, rágalmakat. Munkatársunk igenlően intett neki az egyik pillanatban. Majd midőn közben a szobán kívül találkozott munka társunk a nagyszerű horvátal, az megkérdezte tőle, hogy magyarországi-e. Es igenlő válaszára kijelentette a horvát: Látja, akadnak itt ilyen magyarok is

— A keleti vármegyék cserkészei versenyeket rendeznek. A debreceni cserkészközpont, mely a keleti vármegyék cserkészcsoportait egyesíti, pünkösdi két napján cserkészeinket rendez Nyiregyháza városának meghívása folytán Nyiregyháza közelében. A versenyszámok a kopenhágyai cserkészi olimpiász ismert versenyszámai lesznek. A cserkészeinkkel kapcsolatban így nyilatkozott az egyik vezető cserkészmester: „Hami, cserkészek, versenyeket tartunk, azokat nem az állati erő dönti el, mint a versenylovak futtatásánál, azok a testi ügyesség mellett fegyelmet, megfigyelést, találékonyságot, a közzért való odaadást és más lelki tulajdonságot is követelnek. A mi felfogásunknak nem felel meg az, egyegy ügyes fiut egyoldalú csillaggá fejlesszünk, ellenkezőleg összes cserkészeinket sokoldalúságra kívánjuk tanítani, mert végeredményben nem az a fontos, hogy egy nagyon jó futónk legyen, hanem hogy cserkészeinknek egyformán

jól kinevelt szófogadó izmaik és egészséges, edzett szervezetük legyen, melyen mindenkor uralkodni képesek.” A versenyeken a kerület összes csapatai részt vesznek. A kerület meghívására erre az időre Nyiregyháza utazik a kopenhágyai versenyecsapat világotjárt fuvózenekara is.

— Szentté avatott női szerzetesek. Rómában május 24-én történt meg a Szent Péter templomban Madelaina Sofie Barat-nak, a Jézus szent szíveről elnevezett női szerzetesrend alapítójának és Magdalena Postell-nek, az irgalmas nővérek intézete alapítójának és első főnöknőjének szentté avatása.

— A csehek elkobozták a kassai püspök koporsójára szánt koszorukat. Pozsonyból érkező hír szerint a csehek Hidasnémetinél elkobozták a kassai püspök koporsójára szánt koszorukat. Az elkobozás okának a szerintük propaganda színekkel alkalmazott koszorú szallagokat mondták.

— Japánban megismétlődött az 1923. évi földrengés katasztrófa. Vulkanikus erők közre ismét mély gyászba borítottak Japant, a Csendes Óceánban ezt a hatalmas aranyokban fejlődött, pompás szigetszöveget. Szombaton ismét földrengés rázkodtatta meg Japant, amely még a nála megszokott hatalmas erőfeszítés: el es akarat-erővel sem állhatta helyre teljesen az 1923. szeptembereben bekövetkezett katasztrófa is földrengés okozta karokat. A természet rombolása ezúttal a szigetszöveget nyugati partvidéket érte és itt döntötte romba a virágzó városokat és községeket, tette háj-életalanna az emberek tizerreit. A földrengés magja a Hogo-es Kioto tartományok határára volt. Itt három város teljesen elpusztult. A ma még hiányos jelenések 1500 embereit pusztulásról és hevenyezer milliót, tehát mintegy 35 millió dollárba rugó anyagi kárt számolnak be.

— Titokzatos gyilkosság Szombathelyen melett. Szombathelyről jelentik: Farkasfalva község határában szombaton halva találtak egy idősebb asszonyt, a 64 éves Németh Rózát. A holttesten súlyos sérüléseket találtak. Nyaka fél volt vágva. Megállapították, hogy az asszonyt minden valószínűség szerint meggyilkoltak. A titokzatos gyilkosság ügyében megindult a nyomozás.

Zürichi jegyzés.

(1925. május 28. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072³/₄ svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai május 28. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	70870	71300	
Dinár	1185	1193	
Szokol	2107	2119	
Lei	337	339	
Német márka*	16895	16995	
Lira	2804	2822	
Angol font	844.000	847.000	
Oszt. korona	99.80	100.40	
Svájci frank	18735	18819	
Lengyel márka			
Hollandi forint	28510	28686	
Francia frank	3558	3582	
Napoleon ar.			

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT :.

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Dijtalan felvilágosítás a gázzgyárban.

Elsőrendű anyagból készült
butort jótállással

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalom.



CIPÉSZ ÜZLET.

Szives figyelmüket felhivom cipész-üzletemre, hol szakszerűen készitek min-
dennemű hibas lábakra cipőt, mit egy rendelés bizonyít, hogy bármily kényes
igényeknek is megf és felelni, mit számos elismerőlevél is igazol. Míg a mielőtt
még a budapesti elsőrendű cipész mesterek soraiba tartoztam, a m. kir. Minisz-
ter ur által 1908. évben a győri és bécsi kiállítások megtekintésére jutalmam
részesültem a cipészipar fejlesztése céljából, amelyet kitüntetésem is bizonyí-
tanak. — Kérve szives pártfogásukat, maradtam tisztelettel

HEGEDÜS JÁNOS cipész-mester, Baja, Szent Antal-u. 57

Gijett inspekciós

május 25-től június 1-ig
reggeli fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.
Dr. GEIRINGER JÁNOS
ügyvédség.

Juniusi összevont vizsákra
érettiségire a legjobb
szerszettel készit elő vidékieket a
Boross-Gárdos
magántanfolyam
Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telefon:
József 120—01. Tisztviselőknek rész-
lettizetési kedvezmény. Válaszbé-
lyeg csatolandó.

Gazdak figyelmébe!

Fordson-traktor-

rel próbaszántást és cséplőgép
vontatást mutatnak be pünkösd
hétfőjén Malason

Skribanek Mihály

birtokán. Az érdeklődők ott meg-
tekinthetik, amelyre ezután hívjuk
fel a gazdak figyelmét.

Magyar-szerb

fordító iroda
Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.
LUXIN SÁNDOR
kiv. törvényeséki hitese tolmács.

Jóminőségű
butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokháza rendezhető be.
Mátyás király-ter 6. sz.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkeszitő játék

és
rövidaru üzletemet

Erzsébet királyné-utca 17. sz.
alá helyeztem át. Raktáron
tartok: Női és gyermek ha-
risnyákat férfi és női fehé-
neműt, divat ernyőkben a
legnagyobb választék. Kézi-
munka előnyomást, Ernyő
áthuzásokat, átalakításokat
és javításokat a legpontosab-
ban készitek. — Tisztelettel
Városi Ferenecé Klima Mária.

Pénz

betétet már 1000 koronától
kezdve, évi 12—18%-os ka-
matra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi
áron folyósít,

Gazdálkodóknak föld-
bértleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg
hitelt nyújt,

Kereskedők áru-tartozásait
és követeléseit leszámítja a

Bajai Baross Hitelszövetkezet
mint az orsz. közp. hitesszövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

Háztelkek

Szent Antal-utcában,
Szeremlei-utcában,
Korsós-utcában,
Patak-utcában,
Szentjánoson
eladó.

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ
ingatlanforgalmi irodája, Baja
(Hingya szövetkezet)

ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró
cséplőgarnitúra
olyan mint az új, külön-féle
benzin és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró
lokomobílok
4 es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda-
pesti-ut 8—10. szám.

Nyomatott az "Új Élet" r.-i. könyvnyomdájában Baja.